
Στα τέλη του 2018, η Συνέλευση Βάσης 
Εργαζομένων Οδηγών Δικύκλου (ΣΒΕΟΔ) 
προκήρυξε απεργία βάζοντας μπροστά 

τέσσερα βασικά αιτήματα για το επάγγελμα. Ενιαία 
ειδικότητα - Ένσημα βαρέα & ανθυγιεινά - Μέσα 
ατομικής προστασίας - Εταιρικό μηχανάκι από την 
εργοδοσία. Σε όλο το διάστημα που μεσολάβησε 
μέχρι την απεργιακή κινητοποίηση της 11ης 
Απρίλη 2019, οι χώροι δουλειάς των courier και 
των εξωτερικών υπαλλήλων με μηχανάκι, αλλά 
και των ντελιβεράδων στον κλάδο του επισιτισμού 
αποτέλεσαν ένα πεδίο ζύμωσης και συζήτησης μεταξύ 
των εργαζομένων αλλά και έντονης αντιπαράθεσης 
με τους εργοδότες. Οι δυναμικές διεκδικήσεις που 
αναπτύχθηκαν στους χώρους εργασίας, πριν και 
μετά την μεγάλη απεργία στις 11 Απρίλη, οδήγησαν 
στην ικανοποίηση κάποιων αιτημάτων (εταιρικό 
δίκυκλο, μέσα ατομικής προστασίας) από διάφορους 
εργοδότες σε κατά τόπους καταστήματα.

Γνωρίζουμε πολύ καλά, ότι ανέκαθεν τα 
αφεντικά χρησιμοποιούσαν τις απολύσεις 
ως όπλο τους απέναντι στην οργάνωση της 

εργατικής τάξης. Ανεξάρτητα από την εκάστοτε 
νομική κάλυψη των εργαζομένων, οι εργοδότες 
βρίσκουν διάφορες δικαιολογίες προκειμένου να 
ξεμπερδέψουν με αυτούς που τους κάνουν ζημιά. 
Στην περίπτωση αυτή, μπαίνουν στο στόχαστρο 
όσοι διεκδικούν ή έχουν συνδικαλιστική δράση 
στην δουλειά τους και όσοι δεν είναι πειθήνιοι και 
δεν συμβιβάζονται με τις απαιτήσεις της εργοδοσίας. 
Τέτοια είναι και η περίπτωση των πρόσφατα 
απολυμένων εργαζομένων στα Goody’s Burger 
House, στα καταστήματα στην Αγ. Παρασκευή 
και Λ. Αλεξάνδρας. Η συνδικαλιστική δράση των 
δύο απολυμένων εργαζόμενων, οι διεκδικήσεις 
τους για εταιρικό δίκυκλο και περιορισμό των 
καθηκόντων τους στα πλαίσια της ειδικότητάς τους 
και η συμμετοχή τους στην απεργία της ΣΒΕΟΔ, η 
οποία έκανε αρκετή φασαρία στον κλάδο, ήταν οι 

πραγματικοί λόγοι της εταιρίας για τις εκδικητικές 
απολύσεις αντίθετα με τις όποιες δικαιολογίες της 
εργοδοσίας για δήθεν χαμηλή αποδοτικότητα… 
όλως τυχαίως ένα μήνα μετά την απεργία. 

Την ίδια ώρα που τα αφεντικά επικαλούνται 
διαρκώς χαμηλή αποδοτικότητα, τα κέρδη 
των επιχειρήσεων στον κλάδο της εστίασης 

κατά την διάρκεια της κρίσης  έχουν εκτοξευτεί και 
η ξέφρενη κερδοφορία του συγκεκριμένου κλάδου, 
αναπτύσσεται επί σειρά ετών, πάνω στις δικές μας 
πλάτες. Συγκεκριμένα, ο όμιλος Vivartia, ο οποίος 
περιλαμβάνει μεταξύ άλλων τις επιχειρήσεις Goody’s 
Burger House, Everest, Flocafe, La Pasteria είναι 
από τους πιο δραστήριους ομίλους στην Ελλάδα 
και ραγδαίως αναπτυσσόμενους στο εξωτερικό, με 
παρουσία από την Αλβανία μέχρι την...Αυστραλία 
και σχεδιασμό για επέκταση από την Αρμενία μέχρι 
τη...Σαουδική Αραβία. Μάλιστα, η Goodys αγόρασε 
μέσα στο 2018 και την ηλεκτρονική πλατφόρμα 
μαγειρευτών Forky, ενώ όπως δημοσιεύει, το 2018 
παρουσίασε αυξήσεις τόσο στην κερδοφορία όσο 
και στις καθαρές πωλήσεις.

Όπως σε κάθε επιχείρηση έτσι και στα 
Goody’s, τα αφεντικά πράττουν σύμφωνα 
με τα συμφέροντά τους. Την ώρα που μας 

απολύουν δε λογαριάζουν αν εμείς δυσκολευόμαστε 
να πληρώσουμε το νοίκι ή γενικά αδυνατούμε να τα 
βγάλουμε πέρα. Με τις εκδικητικές αυτές απολύσεις, 
τα αφεντικά επιβεβαιώνουν με τον πιο αλαζονικό 
τρόπο την εξουσία που κατέχουν πάνω μας και 
τον τρόπο που μας βλέπουν. Δηλαδή, ότι δεν 
είμαστε τίποτα παραπάνω από φθηνό κι αναλώσιμο 
εργατικό δυναμικό που είναι υποχρεωμένο να 
φέρνει εις πέρας όλες τις απαιτήσεις και πρέπει να 
είναι ευγνώμον για την «δουλίτσα» που του δίνεται.
Η σιωπή κι ο εκφοβισμός που προσπαθούν να 
επιβάλουν, θα καθιερωθούν μόνο αν το αφήσουμε. 
Ο αγώνας για την υπεράσπιση των εργαζομένων στη 
γειτονιά μας αποτελεί πρώτης τάξης ζήτημα για την 
συγκρότηση μιας δυναμικής, που θα υποχρεώσει τα 
αφεντικά να λογοδοτούν και να σκέφτονται διπλά 
και τριπλά πριν προχωρήσουν σε μια εκδικητική 
πράξη.

Η υπόθεση των απολυμένων 
είναι υπόθεση όλων μας.

Ούτε βήμα πίσω μέχρι την 
επαναπρόσληψή τους!
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Σκάσε 
και υπάκουσε. 
Σκάσε 
και δούλευε…

   Μια πρώτη ανακοίνωση για τις 
εκδικητικές απολύσεις απεργών 
στα Goody’s Burger House


